



堂食暂停,餐饮企业转战“外卖”

近一周来,新上线美团外卖平台的南通商户就有120多家



工作人员和外卖人员正在配餐。



店门外贴上“只外卖,不堂吃”的告示。



店里面挂满来自外卖平台的订单。

“7号单还差两个菜,后厨加快速度!”“小哥你稍等,马上就好。”3日中午12点,正是午市最忙的时候,眼看员工来不及打包,而两个骑手已在店内等候取货,花样鱼馆老板仇红园亲自上阵,在厨房和前台之间跑来跑去。

2月15日恢复营业的花样鱼馆,门口贴着“只外卖 不堂吃”的告示。“恢复营业当天,我们就在美团平台上开通了外卖,目前每天能接二三十单。”仇红园说,其实两年前店里也尝试做外卖,但那时候堂食都忙不过来,就放弃了线上销售。因疫情防控需要,目前我市的餐饮单位均不开放堂食,这也促使仇红园把目光重新转向了外卖。随着单量逐步上升,前两天,店里还把打烊时间延至晚上9点半。

已经开了20多年的花样鱼馆在市区共有两家门店,一直以来生意很红火。春节长假本该是餐饮旺季,为此,店里的外地员工都留在南通没回老家过年。“目前已经有5个人上班了,还有十几个员工随时待命,要给他们开基本工资,另一方面房租的压力也蛮大。”仇红园说,“通过外卖平台,我们也发展了不少新客户,后续元气恢复、人员到位后,会考虑把外卖继续做下去。”

与花样鱼馆不同,在市区开有4家门店的老杨大食堂此前就已经入驻了美团等外卖平台。3月1日上午11点半,老杨大食堂东景店里外卖小哥往来进出,戴着口罩、手套的店员正对照外卖单熟练打包。“现在已经接了100多单了,12点半以后才会闲一点。”老杨大食堂负责人杨方存说,疫情发生前,门店堂食与外卖的单量几乎“平分秋色”,如今堂食暂不开放,外卖自然挑起大梁,外卖单量总体与疫情之前持平,饭店因此得以正常运转。

主阵地转战线上,怎样让自己的店在外

卖平台上更有竞争力?对此,杨方存动了一番脑筋。店里不但新招了大厨,还鼓励员工人手出一个拿手菜,推出不少平价特色菜以及“一人食”菜品,比如6元/份的时蔬、10元/份的小炒、38元/份的干锅牛蛙等,品种上也增加到近80个,在丰富大家餐桌的同时,也进一步把企业做大做强。

疫情期间,舌尖上的安全更不能含糊。除了“明厨亮灶”严格把控后厨的卫生质量,老杨大食堂每天都会对菜品采购车、营业空间按时消毒,做好员工体温检测,督促员工做好防护措施。“这段时间,客户遇到偶尔打包错误等情况也鲜有投诉差评。”杨方存说,消费者的理解让他们很是暖心。

不仅仅是花样鱼馆、老杨大食堂,在疫情影响之下,外卖已成为很多餐饮企业首选的“自救”方式。记者从美团点评集团相关负责人处了解到,近一周来,新上线美团外卖平台的南通商户就有120多家。

在餐饮企业积极寻求“自救”的同时,市市场监督管理局联合美团点评集团,在前期携手推出“无接触配送”“无接触安心送”的基础上,拿出“实招”助力餐饮业复工复产。美团平台开辟了绿色通道,派专人“一对一”指导商户开店,针对新上线商户给予流量推广方面的政策扶持,加大疫情期间商户经营法律指导,开放一批精品课程,帮助商家调整经营计划,平稳度过疫期。

近期,市市场监管局加大日常巡查力度,敦促经营者履行食品安全主体责任,坚决杜绝野生动物经营。同时要求外卖餐箱每日早中晚三次消毒,骑手早晚两次测量体温,并记入专属服务安心卡,以商家端和配送端的“电子卡+实体卡”形式更透明地呈现给用户,确保实现全过程食品安全信息可视可追溯。

本报记者王玮丽

春汛时令海鲜价格稳中有降 金钩虾每斤40元、半斤重板鱼35元一斤

本报讯 3月2日,在吕四最大的海鲜市场盈港市场里,金灿灿的梅童鱼、银色的鲳鱼,新鲜的“红芒子”……正等待着有人把它们带回家。然而直到下午3点,本该热闹的市场内购买者却寥寥无几。

往年春汛时令海鲜一上市,价格会很坚挺。今年的情况让卖海鲜30多年的摊主彭阿姨直摇头,她告诉记者,受疫情影响,现在来市场买海鲜的顾客较往常减少了很多,外地顾客更是不见踪影。今早三四点就去拿了刚下船的新鲜海鲜,但一上午竟然没有“开张”,这几天平均每天成交额只

有100来元。

记者了解到,由于顾客减少,海鲜价格也一路走低,金钩虾从往年每斤50元降至每斤40元,五六两的方板鱼从去年每斤40元降至每斤35元,鲳鱼、带鱼等价格也都略有降低。

尽管生意不好做,但摊主们还是守在自家摊位前,见有顾客前来便热情地推荐。

“再加上餐饮业的暂停营业,对海鲜的销售造成了一定影响,价格下降明显。”一冷库负责人吴先生说,期待疫情快点结束,更多市民能来品尝这些美味。

通讯员钱伶俐 尹倩倩 记者黄海

我市新设8个检疫站点 关闭4个高速出入口

晚报讯 当前,企业陆续复工复产,道路交通流量逐步回升,同时也是疫情防控最关键时期。江苏省新冠肺炎疫情防控工作领导小组交通防控组2日发布通知,全省将在高速公路和普通国省干线沿线设置共30个检疫站点,关闭6个高速公路出入口,其中,南通将新设8个检疫站点、关闭4个高速出入口。

根据通知,此次新设置的8个交通疫情防控检疫站点包括:G40沪陕高速海门出口、叠石桥出口、悦来出口、南通西出口,G15沈海高速刘桥出口、先锋出口、兴仁出口,S15通洋高速骑岸出口。关闭的高速公路出入口包括:S19锡通高速平潮北出口,S79南通

支线平潮出口、S15通洋高速西亭出口、S28启扬高速海门港出口。

复工复产,交通先行,只有打通“大动脉”,畅通“微循环”,才能推动经济社会快速回复正常轨道。根据省市统一部署,全市交通运输部门将依据各地风险等级和分区分级精准防控的要求,协调卫健等部门配足检疫力量,在公路检疫站点采取“复式”或多点检测的方式,加快检测速度,实现快检快通过,对来自重点地区的车辆实现入区人格精准化管控。同时,严格执行绿色通道政策,做到“三不一优先”,确保防疫应急物资和人员运输车辆“不停车、不检查、不收费”,优先便捷通行。

记者彭军君

南通特殊教育中心开设网上讲座 “云课堂”助力学子爱耳护耳

“听力障碍俗称耳聋,是指各种原因导致人听觉困难,听不到或听不清环境声及言语声。其程度包括轻度、中度、重度、极重度……”3月3日是第21次全国爱耳日,今年主题为“保持听力 终身受益”。在疫情防控特殊时期,南通特殊教育中心邀请江苏省优秀基层医师、崇川区任港街道社区卫生服务中心耳鼻咽喉科全科副主任医师季妙发为该校残障学生及家长开设在线微课堂,增长同学们爱耳护耳常识,提高听损预防意识。

“学校现有38个班级,学生近300名。”特教中心德育处主任王慧云说,“这次‘云课堂’讲座对各类残障学生均有针对性。”

听力障碍确诊后怎么办?人工耳蜗植入有哪些注意事项?为什么听障者也需要康复训练……季妙发医生很重视这次“云课堂”讲座,他认真备课,制作了内容详细的PPT课件。

“上学期末就联系了季妙发医生,原本想请他来学校举办爱耳日主题讲座,在当前疫情防控特殊时期,这次讲座改为‘云课堂’在线进行。”王慧云说,季医生一直忙到讲座前一晚11点半才完成课件,他的敬业精神令人感动,这次在线微课堂效果不错,残障学生及家长积极互动,受益匪浅。本报记者尤炼



“童”心抗疫 萌娃有“画”说

新型冠状病毒肺炎疫情,时刻牵动着我们每一个人的心,3月2日,港闸区陈桥街道树北村党总支联合民政办在微信群里发起了“童心抗疫,萌娃有画要说”为主题的亲子绘画活动。

短短一天时间,微信群里收到很多小朋友的画作,萌娃们用一幅幅充满童真和爱意的绘画,为武汉、为祖国加油。瞧!这张新型冠状病毒画得像模像样的,画面上,奋战在一线的医护人员像漫画中的英雄人物一样,正在和瑟瑟发抖的病毒作战,动感十足。

记者任溢斌 通讯员刘江江 陈祎倩